

Совет депутатов Крутихинского сельсовета седьмого созыва  
Крутихинского района Алтайского края

РЕШЕНИЕ

24.03 2023 г.

№ 135

с. Крутиха

О принятии к сведению отчета главы Администрации сельсовета о своей деятельности и деятельности Администрации Крутихинского сельсовета за 2022 год

Заслушав и обсудив отчет Ярош И.П. о работе главы Администрации сельсовета о своей деятельности и деятельности Администрации Крутихинского сельсовета за 2022 год, руководствуясь п. 8 ст. 39 Устава муниципального образования Крутихинский сельсовет Крутихинского района Алтайского края Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет главы Администрации сельсовета о своей деятельности и деятельности Администрации Крутихинского сельсовета за 2022 год. (Приложение на 8 л. в 1 экз.)

2. Считать основными направлениями в работе Администрации Крутихинского сельсовета на 2022 год:

- Работа с налогоплательщиками по своевременной уплате налогов.
- Совершенствование взаимодействия с руководителями организаций, находящихся на территории сельсовета в плане развития социального партнерства.
- Улучшение взаимодействия с населением через депутатский корпус и общественные формирования.
- Проведение мероприятий по благоустройству территории села.

3. Обнародовать настоящее решение на информационном стенде Администрации Крутихинского сельсовета и разместить на сайте Администрации Крутихинского сельсовета в сети «Интернет».

Глава сельсовета

Н.А. Курцева

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к решению Совета депутатов  
Крутихинского сельсовета  
седьмого созыва  
Крутихинского района  
Алтайского края  
от 24.03.2023 № 135

## ОТЧЕТ

отчета главы Администрации сельсовета  
о своей деятельности и деятельности Администрации  
Крутихинского сельсовета за 2022 год

### **Уважаемые депутаты, приглашенные!**

Представляю Вашему вниманию отчет о работе Администрации Крутихинского сельсовета в ушедшем 2022 году и основными задачами на 2023 год.

Главными задачами в работе Администрации сельсовета является исполнение полномочий, а это 14 вопросов местного значения, согласно ст. 14 Федерального Закона 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Крутихинский сельсовет Крутихинского района Алтайского края, федеральными, краевыми правовыми актами, решениями Совета депутатов Крутихинского сельсовета.

Администрация Крутихинского сельсовета, в пределах своей компетенции, обеспечивает выполнение задач по социально-экономическому развитию муниципального образования. Деятельность Администрации направлена на повышение уровня жизни населения и решения социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни жителей

Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах Администрации за предыдущие периоды — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. В целях прозрачности и в соответствии с требованиями законодательства, работа Администрации освещалась в средствах массовой информации и на официальном сайте в сети «Интернет».

Подводя итоги 2022 года, остановлюсь на главных делах и проектах, над которыми работала Администрация Крутихинского сельсовета.

Работа Администрации в 2022 году обеспечивалась численным составом работников Администрации – 8 человек, из которых численность муниципальных служащих, включая главу Администрации — 2,5 человека.

Мной, как главой Администрации сельсовета, в 2022 году принято 52 постановления (37 в 2021 году) (из них нормативно-правового характера – 18); издано 37 распоряжений (29 в 2021 году). Администрацией сельсовета разработано 9 проектов нормативных документов, которые предложены на

утверждение Совета депутатов Крутихинского сельсовета Крутихинского района Алтайского края, все утверждены.

За год в Администрацию сельсовета поступило 230 входящих писем, отправлено в исходящей корреспонденции – 214 писем.

За отчетный период в Администрацию поступило 5 письменных обращений граждан, многие вопросы были освещены и решены в сети интернет на нашем сайте.

Выдано 2846 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и регистрации, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, ЛПХ, характеристики, выписки и по иным вопросам, а так же выдано 789 уведомлений о постановке на учет граждан, испытывающих потребность в деловой древесине на строительство и ремонт домов, надворных построек;. Кроме этого выдавались характеристики на жителей села по запросу полиции и суда.

Основными вопросами, волнующими жителей, были: получение деловой и топливной древесины, предоставление выписок для оформления домовладений и земельных участков в собственность, нарушение Правил содержания домашних животных, вывоз ТКО и прочего мусора, содержание дорог, отведение талых и ливневых вод.

В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. По всем поступившим обращениям проведена работа, даны разъяснения, приняты меры.

В рамках оказания муниципальных услуг по утвержденным административным регламентам рассмотрено и исполнено 1461 заявлений. Это постановка на учет граждан, нуждающихся в льготной древесине для строительства или отопления, разрешение на проведение земляных работ и снос зеленых насаждений.

По запросам Крутихинского районного суда предоставлялись сведения из архивных похозяйственных книг для установления права собственности на земельные участки и жилые помещения.

По запросам отдела полиции предоставлялись справки о фактическом проживании и характеристики.

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории муниципального образования Крутихинский сельсовет ведутся 55 похозяйственных книг. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.

Согласно похозяйственным книгам на 01 января 2023 года на территории муниципального образования Крутихинский сельсовет числится 1639 домовладений, из них жилых – 1361.

В 2022 году:

Родились – 23 ребенка (в прошлом году – 31)

Умерло – 50 человек (в прошлом году – 76)

На протяжении последних лет смертность в селе в несколько раз превышает рождаемость.

Всего численность населения по муниципальному образованию составила на 1 января 2022 года – 3708 человек (по книгам). Из них 2936 человек от 18 лет и выше.

Население поселения по категориям:

- пенсионеров – 843;
- старше 90 лет – 8;

Старейшая жительница нашего села – Кудрявцева Зинаида Николаевна – отметила 01.03.2023 года юбилей 95 лет.

- труженики тыла 5 человек (Дерябина М.А., Корочкина М.Т., Кошелева М.Г., Кудрявцева З.Н., Ярош Г.В.);

- дети войны - 424
- одиноких пенсионеров без детей – 32 человека;
- одинокопроживающих пенсионеров – 366 человек

Почетных граждан на территории села 5 человек (Жданова Л.П., Зиберт В.А., Коломиец А.А., Степкина А.Е., Тюшина А.А.)

Для решения многих вопросов Администрация сельсовета находилась в тесном взаимодействии с депутатами Крутихинского сельсовета, старшими многоквартирных домов, руководителями организаций и учреждений, расположенных на территории сельсовета, структурными подразделениями и администрацией района, краевыми профильными министерствами и ведомствами.

Для информирования населения о деятельности Администрации сельсовета используется официальный сайт муниципального образования «Крутихинский сельсовет», где размещаются нормативные документы, решения Совета депутатов, график приема граждан уполномоченными лицами. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в селе путем размещения в районной газете «Обская новь».

Информация размещается на информационном стенде в здании Администрации сельсовета и на сайтах соц. сетей «Одноклассники» и «В контакте».

### **Исполнение бюджета за 2022 год.**

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерации.

Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов Крутихинского сельсовета.

Ниже в повестке сессии идет вопрос о рассмотрении бюджета и я остановлюсь на нем более подробно.

Могу сказать только, что происходит снижение налоговой базы и ее наполняемость. Причина – переход от инвентаризационной стоимости объектов недвижимости на кадастровую, изменение налоговых ставок, льготы, предоставляемые населению и субъектам предпринимательства по налогам согласно федерального законодательства.

### Сельское хозяйство

За последние годы наблюдается стабильное снижение в частном секторе поголовья КРС, свиней, птицы. Основные причины это отсутствие хороших пастбищных угодий, резкое удорожание кормов, проблемы с привлечением пастухов для организации пастьбы скота в теплое время года. Всего на территории сельсовета разведением и выращиванием сельскохозяйственных животных занимаются 194 семьи.

Крупный рогатый скот (гол.)	209
из него коровы	91
Свиньи (гол.)	65
из них свиноматки основные	10
Овцы (гол.)	50
из них овцематки и ярки старше 1 года	20
Козы (гол.)	20
из них козوماتки и козочки старше 1 года	15
Лошади	10
Кролики	400
из них кроликоматки	90
Птица	2050
Пчелы медоносные (семьи) шт.	77

На территории Крутихинского сельсовета 9 основных собственников земельных долей занимаются выращиванием зерновых культур, в том числе:

ИП Глава К(Ф)Х Журавлев А.Д., ИП Глава К(Ф)Х Трофимов Ю.Д., ИП Глава К(Ф)Х Тиссен А.Ф., ИП Глава К(Ф)Х Кувандилов И.М., ИП Глава К(Ф)Х Езабенков Е.И.

ООО «Орлов» занимается переработкой сельскохозяйственной продукции.

ИП К(Ф)Х Дергач Д.В. занимается разведением рыбы на предприятии «Рыбная мануфактура».

Площадь пашни составляет 7772 га, из них посевная – 6684 га.

Средняя урожайность сельскохозяйственных культур в 2022 году по Крутихинскому сельсовету составила (ц/га) в т. ч.

Пшеница	10,0
Ячмень	13,0
Овес	12,0
Гречиха	4,4
Горох	9,0

### Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Для его решения необходимо достаточное финансирование. На цели благоустройства в 2022 году были использованы собственные средства, краевые и федеральные.

Весной 2022 года приступили реализации проекта «Благоустройство территории кладбища в с. Крутиха» по программе Проект поддержки местных инициатив. Большую работу провели по расчистке кладбища, прореживанию кустарников и деревьев. На территории кладбища провели с жителями 2 субботника. В октябре все работы были завершены, территория кладбища преобразилась: появились места для сбора ТКО, новый забор и территория кладбища увеличилась.

Государственной программой Алтайского края "Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края" было предусмотрено благоустройство пешеходного тротуара по ул. Гагарина в с. Крутиха (что являлось одной из основных проблем на центральной улице села).

Теперь передвижение по улице Гагарина стало безопасное и комфортное, а так же улучшился эстетический вид центральной улицы села и, как следствие, хорошее впечатление от всего села Крутиха для проезжающих гостей.

В 2023 году планируется участие в муниципальной программе «Формирование современной городской среды» на территории муниципального образования Крутихинский сельсовет по проекту «Благоустройство сквера на улице Ленинградская села Крутиха Крутихинского района Алтайского края» (возле музыкальной школы). Для этого была составлена проектно-сметная документация, проведен аукцион и заключен контракт на проведение запланированных работ.

В рамках благоустройства территории поселения проведены следующие работы:

Работниками Администрации сельсовета систематически проводилась уборка от мусора общественных территорий и уход за цветниками, памятниками;

- регулярно производился покос сорной растительности и карантинных сорняков

- проведено уничтожение содержащих наркотические вещества растений;

- произведена декоративная обрезка кустов на детской площадке;

- проведены работы по ремонту сетей наружного освещения – заменены 6 светодиодных светильников;

- на центральной площади установка новой камеры видеонаблюдения произведена и детской площадке замена вышедшей из строя камеры;

- проведены рейды по наведению порядка, соблюдения Правил благоустройства и санитарного содержания;

- специалистами Администрации и депутатами сельсовета постоянно ведется работа с населением по соблюдению Правил благоустройства: проводятся беседы, вручаются памятки, уведомления.

С апреля по май на территории сельсовета проведен месячник по благоустройству. В ходе проведения произведена очистка улиц, общественных территорий и прилегающих территорий к организациям, предприятиям от листвы и мусора. В проводимых мероприятиях принимали

активное участие в основном работники Администраций, работники культуры, МЧС, предприятий торговли, всего около 100 человек

Участие организаций и учреждений всех форм собственности и неравнодушных граждан может внести большой вклад в благоустройство поселения. Призываю руководителей и неравнодушных граждан активней участвовать в наведении и поддержании порядка на территории нашего с вами села.

Администрацией Крутихинского сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий.

В 2022 году Администрацией Крутихинского сельсовета были приняты временно на работу граждане, направленные на исправительные работы – 5 человек, так же по договору было принято 12 детей.

С их помощью в течение года проводились работы по благоустройству территорий общего пользования поселения.

### **Жилищно-коммунальное хозяйство**

Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества.

В целях повышения качества водоснабжения проведена ревизия запорной арматуры, устранялись порывы водопроводных сетей, менялись аварийные участки.

В 2022 году также проведен капитальный ремонт котельных Центральной и Школьной в с. Крутиха на общую сумму свыше 34 млн. рублей за счет краевых средств.

В 2022 году проведена работа по замене участка тепловых сетей в с. Крутиха (возле многоквартирного дома расположенного по ул. Северная 1А).

Закончены работы на объекте «Станция водоочистки питьевой воды производительностью 800м<sup>3</sup> в сутки в с. Крутиха Крутихинского района. Освоено свыше 56 млн.руб. Объект запущен.

В 2022 году проведена работы по капитальному ремонту скважины в с. Крутиха (ХПП).

В 2023 году планируется провести капитальный ремонт скважины в с. Крутиха (Сагаи). Начать работы по замене 10 км водопроводных сетей в с. Крутиха (правобережная часть).

На территории сельсовета ведется индивидуальное жилищное строительство, так в 2022 году ввод жилья составил 86 кв.м. (Вайхель, Молодежная, 52)

Ежегодно в селе проводится работа по выделению земельных участков молодым и многодетным семьям для ведения ЛПХ и под ИЖС.

### **Образование**

В 2021-2022 учебном году изменений образовательной сети района не проводилось.

Образовательные услуги представлены МБОУ «Крутихинская СОШ», в которой по данным на 01.09.2022 обучаются 1242 учащихся. Имеется МКДОУ детский сад «Березка», который посещают 224 ребенка, 64 детей

обучаются в детской музыкальной школе по трем направлениям фортепьяно, хоровое и народное. Кроме того, в с. Крутиха работает детско-юношеский центр, в котором занимаются 330 детей со всего района.

### **Культура**

В с. Крутиха имеется Муниципальное казенное учреждение культуры «Многофункциональный культурный центр» Крутихинского района, в которое вошли районная библиотека и районный дом культуры.

Главными задачами культурно - досуговых учреждений в 2022 году являлись: подготовка и проведение мероприятий, посвященных году культурного наследия народов России.

За отчетный год в селе Крутиха, проведено - 12 мероприятий (Концерт, посвященный 23 февраля " Для вас, мужчины!", Концерт, посвященный международному женскому дню. «8 женских имен!», Митинг памяти, День защиты детей, Праздник «Мы – единый народ!», Вечерняя развлекательная программа «Молодежная волна», Открытие месячника людей старшего поколения концертная программа «Наследники традиций», День матери, Новогодний утренник для детей с. Крутиха.)

### **Воинский учет**

Специалистом по военно-учетной работе Администрации исполнялись отдельные государственные полномочия по воинскому учету военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации.

В соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», по результатам ежегодно проводимой сверки с Отделом Военного комиссариата в г. Камне-на-Оби установлено следующие: на воинском учете состоят всего 721 человека, в т.ч. офицеров – 31, граждан пребывающих в запасе - 660, граждан призывного возраста – 30 чел.

За 2022 год принято на учет - 23 человека, проходят службу в армии - 7 человек.

Все мы знаем, что наши ребята принимают участие в СВО на Украине. В сентябре 2022 были направлены 10 повесток, вручены – 4, в октябре дополнительно пришло 15 повесток, вручено - 5. Сегодня в числе мобилизованных: Бородкин Роман, Дьяченко Николай, Иващенко Евгений, Исаков Сергей, Складчиков Евгений, Куликов Илья, Воронцов Михаил, Еськов Роман, Фатеев Никита, Рудько Валерий.

Пошли служить по контракту: Кропочев Глеб, Неволин Алексей, Милохин Артем, Военные: Кропочев Глеб, Мешалкин Денис, Мацкевич Артем, Афанасьев Павел.

К сожалению не обошлось без жертв. Выполняя свой служебный долг погибли наши земляки Храпов Игорь и Шкарабейников Евгений. Прошу почтить их минутой молчания.

### **Работа с Советом ветеранов Крутихинского сельсовета**

За отчетный период ветераны возобновили заседания Совета ветеранов. Рассматривались вопросы по благоустройству и реконструкции кладбища. Совместно с инициативной группой велась разъяснительная работа с

населением и сбор средств для участия в программе «Проект поддержки местных инициатив» по благоустройству территории кладбища.

Члены Совета ветеранов участвовали в проведении субботников и благоустройстве территории села (высаживали цветы около памятника, красили бордюры).

Летом был проведен «Турслет» районного масштаба с участием ветеранов всех сел района, в том числе и Крутихи.

Совет ветеранов принимал участие на день села. Был накрыт стол изобилия, выставка прикладного искусства, картин, вышивки, вязания.

Ветераны активно посещали клуб «Посиделки», вышивали бисером, лентами, вязали. В октябре участвовали в школьной выставке. А в День Матери провели мастер класс для школьников 7-ых классов «Подарок маме».

Месячник пожилого человека очень ответственен для ветеранов. Было организованы и проведены рейды по обследованию материально-бытовых условий одиноких престарелых и др. Всем жителям преклонного возраста были вручены открытки.

Осенью был подведен итог конкурса « Ветеранское подворье 2022». Эта работа шла с лета. Приняли участие Чебакова Вера Владимировна, Пахомова Нина Викторовна, Виноградова Надежда Владимировна, Богатых Любовь Алексеевна, Конякина Ольга Александровна, Смольнякова Надежда Григорьевна. Администрация сельсовета всем участникам вручила благодарственные письма.

Так же принимали участие «Соберем детей в школу» г. Луганск и «Согреем теплом солдата», клуб «Посиделки» вязали носки.

В течение года работали на своих участках с пенсионерами, которые не являются членами Совета ветеранов, поздравляли юбиляров. Совет ветеранов принимает активное участие не только в жизни села, но и защищает честь Крутихинского района за его пределами.

### **Итоги**

Выражаю благодарность депутатам сельсовета, работникам Администрации сельсовета, которые в полном объеме выполняют свои обязанности и делают все для того, чтобы наше село было жизнеспособным и развивающимся.

Несмотря на сложности, мы будем исполнять возложенные на нас полномочия, поэтому в текущем году наметили решить такие первоочередные задачи:

1. Вести дальнейшую работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения и эффективному расходованию средств бюджета.

2. Продолжать работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом.

Еще раз благодарю всех за поддержку, совместную работу, реальную помощь и взаимодействие.

**Спасибо за внимание!**